

人人卫生

庭庭玉立



从黄玉杰家的小花园垂出的花朵为小区增色不少

## 植绿品茶打乒乓 空中花园把春藏

□本报记者 高红侠/文 李英平/图

走进市区晶珠路中段九天城·藏珑小区，柏油路面干净整洁，路旁的香樟、红叶李、红枫、迎春花、紫薇、南天竹等绿植错落有致，空气格外清新。旁边有居民带着小孩儿在沙坑里玩耍，不时有人从天桥上通过，一切显得那么和谐有序。

53岁的市民黄玉杰住在这个小区7号楼，是平煤神马集团的一名退休职工。她从小喜爱养花，2012年新居装修好后，她用一双巧手，将自家平台装扮成了空中花园。“当初选择这个小区和楼层，我最相中的就是这个大平台。”4月25日下午，黄玉杰边侍弄着花草边说道。

### 筑起梦中花园 扮靓冉冉流年

和其他住户的房子相比，黄玉杰的房子只多了一个大平台，却给人别有洞天之感。

从入户门穿过客厅，步入设在平台上的空中花园，可以看到，花园有400多平方米，分为南北两部分。这里是花的世界，铁线莲、品种月季、金银花、美女樱、矮牵牛、绣球等数十种花，红色、粉色、紫色不同色系的花朵竞相开放，分外好看。窗台、空调室外机也被玛格丽特、百万小铃等小花点缀着。微风吹过，花香四溢。

盆栽、盆栽，各种花草树木种类繁多，有枫树、核桃树、柿树、山楂、石榴树等。樱桃树枝头的红樱桃不时引来几只小鸟，旁边的葡萄藤也悄悄爬上长廊，结出一串串小葡萄。秋千、吊篮、凉亭置身花间，凉亭里摆放着桌椅、茶台和茶具，“我和老公都喜欢喝茶，这是我专门设计的。”黄玉杰说。

“花园耗费了几年时间才变成现在的样子。”黄玉杰笑着说，刚开始装修时没经验，她多方请教，在原有的基础上添加了一些自己喜欢的元素。装修初具雏形后，每到周末，她便约上花友去花卉市场或郊区的花卉培育基地培土、选花，最远跑到郑州。

黄玉杰还加了多个花友群，和大家一起学习、分享养花心得。平时，她根据花的习性摸索种植技术，慢慢成了养花行家。

只要邻居或花友有需要，她就会慷慨送花或传授养花经验。

### 采撷鸟语花香 乐享诗意生活

几年前，黄玉杰根据自己的构想，请人做了假山、鱼池，安上水车。假山上点缀着绿植，池中金鱼自由嬉戏，更衬得园中环境优雅，亭台楼阁、绿树红花相映成趣。“建成这个花园全是她的功劳，我很少操心。”黄玉杰的老公杨士荣说，疫情前，他们时常约上三五亲友，在花园里赏花、品茶、聊天，很是惬意。

黄玉杰爱干净，总是把家里收拾得井井有条。去年下半年，女儿出嫁后，闲不住的她更是把养花当成自己的“主业”。每天早上起床后，到花园里散散步，听着鸟鸣，或修剪花木或浇水施肥。“每天花费一些时间打理花草，看着它们越长越好，心里别提有多高兴了。”黄玉杰说，因为疫情她很少出门，除了打理花木，就是和老公在凉亭下品茶、打乒乓球、荡秋千，“我们的日子过得安逸、有趣。良好的环境能带给人好的心情，也让我对未来的美好生活充满信心。”

疫情期间，小区物业工作人员每天对楼道、小区公共区域进行两次消杀，还通过小喇叭或业主群向大家宣传出门戴口罩、勤洗手等防疫知识。勤快的黄玉杰更是把家里收拾得干净整洁，每天开窗通风、消毒成了她的必修课。

该小区物业公司负责人徐丽说，他们每天对路面及楼道保洁，定期对天桥护栏、地面、车库及卫生死角进行清扫，小区内的生活垃圾也是日产日清。同时，他们还不定期组织居民在甬井盖上作画，将修剪的绿植枝条粉碎做有机花肥赠送给业主等，并联合凌云社区倡导居民建立健康文明的生活方式，共同打造美丽舒适的居住环境。

“窗前有花，院内有树。”该小区所属的新华区曙光街街道凌云社区党委书记陶建国说，现在该社区越来越多的居民投入到美丽庭院的建设中来。近年来，该社区相继获得省级绿色社区、市级文明单位等荣誉称号。



花园的水车、假山等景观吸引不少邻居前来欣赏



黄玉杰每天在自己的小花园里忙碌



在小区的景观雕塑旁，孩子在家人陪伴下玩耍

